



Как выжить  
в цифровую  
эпоху?

▶ стр. 2



Векторы развития  
науки в СГЭУ

▶ стр. 4



Участники  
всероссийского  
конкурса  
«Лидеры России»

▶ стр. 5



# ЭКОНОМИСТ

12+

№ 4 (1074)  
29 мая 2019 г.

Газета коллектива преподавателей, сотрудников и студентов  
Самарского государственного экономического университета

Издается с 11 октября  
1973 года



## В Самарском государственном экономическом университете отметили 74-ю годовщину Дня Победы в Великой Отечественной войне.

В начале войны на фронт ушли 88 преподавателей и студентов Куйбышевского планового института. 46 выпускников не вернулись с фронта. Имя каждого из них вписано в скрижали памяти университета. В музее истории СГЭУ хранятся свидетельства героического прошлого.

9 мая - самый значимый день в истории нашей страны. И по доброй традиции в этот праздник отдают дань памяти и уважения ветеранам.

В СГЭУ в честь этого события собрались ветераны войны и труженики тыла. Горько замечать, как редет их круг. Но духом они

сильны и бодры, являясь блестящим образцом для молодежи. В их честь в актовом зале университета состоялся прекрасный концерт с участием студенческой молодежи. И.о. ректора СГЭУ Габибулла Рабаданович Хасаев произнес со сцены трогательную речь.

Герои праздника - наши ветераны - получили из рук Г.Р. Хасаева благодарственные письма и букеты алых гвоздик.

Почетный гость - заслуженный учитель России, ветеран труда, капитан 2-го ранга Н.Л. Полей - исполнил музыкальные произведения из

собственного репертуара. Николай Львович подчеркнул, что музыка способна поддерживать дух людей, особенно во время войны, являясь духовным оружием. Борис Николаевич Фатенков, капитан 2-го ранга сумел воодушевить зрительный зал рассказами о подвигах.

Теплые слова благодарности со сцены произнес ветеран войны и труженик тыла Аркадий Антонович Сидоров.

Шквалом аплодисментов зрители отметили выступление В.А. Фролова, к.ф.н., доцента кафедры философии, исполнившего проникновенные песни: «Шел солдат» и «Дороги».

■ Окончание на стр. 2

# ЧЕСТЬ И СЛАВА нашим ветеранам!

Окончание.  
Начало на стр. 1

В свою очередь студенты эмоционально исполнили песни военного времени: «Лети, перышко»; «Песня о далекой родине»; «Журавли»; «Баллада о матери»; «Тучи в голубом»; «Синий платочек».

Но не все уважаемые ветераны по состоянию здоровья смогли присутствовать на празднике. Председатель профкома университета Е.С. Мост поздравила каждого ветерана, вручив благодарственные письма и подарки.

Елена Сергеевна поделилась впечатлениями: «Наши дорогие ветераны были счастливы, что мы о них помним. Огромная благодарность и признательность прозвучала из их уст в адрес университета. Это настоящая радость. Как им дорого наше внимание и забота!»

Еще раз поздравим этих прекрасных людей, сыгравших большую роль в жизни университета:

**Аркадия Антоновича СИДОРОВА;**  
**Надежду Николаевну КУМАРИНУ;**  
**Клариссу Михайловну ХИВИНЦЕВУ;**  
**Виктора Ксенофонтовича МЕДВЕДЕВА;**  
**Людмилу Васильевну КОНОНОВУ;**  
**Валентину Александровну ТУМАСОВУ;**

**Мира Иосифовича РИМЕРА;**  
**Михаила Наумовича ПОБЕРЕЗКИНА;**  
**Алексея Ивановича МИНИНА.**

Честь и слава Вам дорогие защитники нашей Родины!

## «ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ...»

Есть вещи, которые не забываются. Так и мы вот уже 74 года храним память о временах войны. Сегодня в СГЭУ прошел праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

Студенты университета порадовали зрителей трогательными номерами, погружающими их в переживания и раздумья о всех бедах военного времени.

Ребята выступали с великолепным вокалом:

- **Екатерина Щетинина** - «Лети, перышко»;
- **Наталья Исаева** - «Песня о далекой родине»;
- **Тимур Махмудов** - «Журавли»;
- **Юлия Воробьева** - «Баллада о матери»;
- **Тая Рогова** - «Тучи в голубом»;
- **Алина Плукчи** - «Синий платочек».

К всеобщей радости, в концерте принял участие Вячеслав Андреевич Фролов (к.ф.н., доцент кафедры философии) и исполнил два произведения: «Шел солдат» и «Дороги».

Также заслуженный учитель России, ветеран труда Полей Николай Львович исполнил песни из своего репертуара.

Музыка - один из элементов, подерживающий дух людей во время войны - вдохновляет нас и по сей день. Проникновенные голоса заставляли каждого в зале слушать и замечать.

Еще одним важным дополнением стали лирические номера. Студенты читали известные стихотворения и собственные художественные тексты, передавая свое настроение залу, делясь мыслями современной молодежи о войне.

- **Юлия Овчинникова** - «Фотография»;
- **Анастасия Букина** - «Связная»;
- **Нургуль Сансызбаева** - «Рояль» и «Подаренная весна»;
- **Камиль Кузахметов** - «Притча об Андрее Гречишкине»;
- **Виктория Цой** - «Улыбка».

Хореографический коллектив Inspiration исполнил танец «История одного побережья», молча рассказывая о том, что важно.

День Победы - важное событие в судьбе России, и наша малая плата за подвиги тех лет - хранение памяти и вечная благодарность за эту жизнь.



# КАК ВЫЖИТЬ В ЦИФРОВУЮ ЭПОХУ?

На площадке СГЭУ состоялся VII  
Международный научно-инновационный форум  
с интригующим названием «КАК ВЫЖИТЬ В  
ЦИФРОВУЮ ЭПОХУ?».

По традиции форум был открыт на пленарном заседании. И.о. ректора СГЭУ **Хасаев Габидулла Рабаданович** выступил с приветственным словом перед гостями, студентами и преподавателями вуза.

В своем сообщении и.о. ректора подчеркнул успехи СГЭУ в научной и грантовой деятельности: благодаря выигранным грантам вуз привлек 35 млн. рублей - это одна из лидирующих сумм среди вузов.

Не стоит забывать, что вуз является профильным, и потому приходится бороться с фундаментальными высшими учебными заведениями. Мы занимаем лидирующее положение и по Самарской области, 4-е место, по совокупности всех выпущенных статей и 3-е место по статьям в РИНЦ. За год 18 преподавателей вуза прошли международные стажировки. СГЭУ - это площадка для развития научной деятельности как для студентов, так и для преподавателей, - подчеркнул профессор Г.Р. Хасаев.

**Иванова Любовь Алексеевна**, заместитель министра экономического развития и инвестиций Самарской области, руководитель департамента прогнозирования и стратегического планирования развития региона Министерства экономического развития и инвестиций Самарской области подготовила доклад «О реализации регионального составляющих национальных проектов».

Л.А. Иванова в своем докладе подробно и содержательно поведала о стратегии развития России до 2030 года. В новом документе произошло объединение, «сшивка», ряда национальных целей, что позволит более успешно реализовать ряд важных задач.



В приоритете - национальный проект «Здравоохранение», а также «Демография», «Комфортная городская среда», «Безопасные дороги», «Экология», «Наука», «Международная кооперация», «Культура» и др.

Оптимистично прозвучала тема «Борьба с бедностью», а также тот факт, что Самарская область получила беспрецедентное финансирование из федеральных источников, что не может не внушать оптимизма на улучшение социально-экономической обстановки в регионе.

Реализация национальных проектов обеспечивает выполнение национальных целей. Сегодня есть проблемы в рамках реализации целей по науке и цифровизации. Именно деятельность СГЭУ способна решить много вопросов в рамках данных направлений.

**Гурулев Дмитрий Викторович**, к.ю.н., заместитель председателя Поволжского банка ПАО «Сбербанк» подготовил доклад «Организация работы с проблемными активами и просроченной задолженностью с использованием информационных технологий».

Интеллектуальная система управления на специальных платформах способствует развитию национальной экономики

по средствам ускорения документооборота и специализации деятельности. В России должна развиваться культура экспериментов. Молодые специалисты могут стремиться к проявлению себя, реализовывая новые проекты.

**Ян Дюнон**, профессор Самарского университета, бизнес-аналитик ЦЕРН (Швейцария)

в своем выступлении «Виток развития Индустрии 4.0: сферы применения в экономике и менеджменте» подчеркнул важность развития облачных технологий, необходимость расширения сферы их применения.

**Аудрюс Алекнавичус**, PhD, профессор Университета Витаутаса Великого (Каунас, Литва) затронул в своем выступлении «Возможности цифровых данных и земельно-информационной системы» правовые и экономические аспекты понятий «кадастр» и «реестр».

Им были указаны их отличительные экономико-правовые черты, выявлены особенности. В докладе подчеркнута роль информационных технологий в развитии кадастра недвижимости.

Не меньший интерес вызвал доклад **Франтишка Кортба**, PhD, профессора Института технологий и бизнеса в Чешских Будейовицах (Чешские Будейовицы, Чешская Республика) «Электронное правительство в Чешской Республике и предпосылка цифровой экономики».

**Паола Одет Фернандес**, PhD, профессор Политехнического университета Браганса (Браганса, Португалия) раскрыла тему «Конкурентоспособность направления Сельский туризм в Португалии».

Слушатели получили удовольствие от живого выступления **Никитиной Баллы Анатольевны**, к.с.н., доцента кафедры социологии и психологии СГЭУ на тему «Циркулярная и шеринговая экономика как инновационные социально-экономические концепции и их значение для современного туризма».

Погрузились в историю, благодаря **Абрамову Дмитрию Валентиновичу**, к.э.н., доценту, заведующему кафедрой мировой экономики СГЭУ с его докладом «Новый шелковый путь: процесс формирования и бизнес-возможности для России и Китая».

Участники форума получили массу ярких впечатлений. На мероприятии прозвучало более 100 докладов на самые злободневные темы. Проведено 30 круглых столов, свыше 60 дискуссионных площадок и мастер-классов, деловых игр и т.д. Интересное общение, новые знакомства, обмен опытом - польза от инновационного форума несомненна.



# СГЭУ на «Линии успеха»



**Проректор по научной работе и международным связям Светлана Игоревна Ашмарина приняла участие в форуме «Самарская линия успеха», который проходил на территории стадиона «Самара-Арена».**

В течение дня проходили мероприятия, посвященные вопросам занятости и трудовых отношений, условий и охраны труда, внедрения независимой оценки квалификаций.

Одним из центральных событий форума стало проведение панельной дискуссии «Кадровое обеспечение реализации национальных проектов» с участием федеральных экспертов, на которой выступила Светлана

Игоревна Ашмарина, как представитель «Самарского государственного экономического университета».

В обсуждении этой темы приняли участие Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров, директор департамента занятости населения Министерства труда и социальной защиты РФ Михаил Кирсанов, генеральный директор Федерального центра компетенций

в сфере производительности труда Николай Соломон, председатель Совета по профквалификациям в сфере управления персоналом Алла Вучкович и другие.

Глава региона напомнил, что на основе майского Указа Президента РФ Владимира Путина были созданы 12 национальных проектов и Самарская область принимает активное участие в их реализации. На эти цели регион в этом году уже получил свыше 15 млрд рублей.

Самарская область накопила значительный опыт развития кадрового потенциала. Например, регион активно участвует во флагманском проекте всероссийского масштаба «Лидеры России». В этом году заявок на участие в проекте от Самарской области было подано в два раза больше, чем в прошлом. Регион стал лидером в ПФО по количеству конкурсантов.

Участники «Лидеров России» сегодня работают над областным проектом «Кадровая сфера», цель которого - объединение действующих кадровых резервов губернии.

Идеями и рекомендациями по кадровому обеспечению реализации национальных проектов с участниками форума поделились федеральные эксперты.

По итогам форума были выдвинуты идеи и предложения, которые могут найти практическое применение в Самарской области.

По итогам форума были выдвинуты идеи и предложения, которые могут найти практическое применение в Самарской области.

## «ЭКОНОМИКА.RU»

В рамках мероприятий Недели науки газета коллектива сотрудников, преподавателей и студентов СГЭУ «Экономист» провела мастерскую «Экономика.ru». Модераторами мероприятия выступили: Захардяева Юлия Валерьевна (главный редактор газеты «Экономист», член союза журналистов России) и Корнилова Ксения (корреспондент, студент 4 курса ИТЭИМЭО).



Участники мастерской получили ответ на вопрос «Как экономически грамотно, достоверно и доступно рассказать о сложных экономических процессах?».

Не секрет, что сегодня интерес к деловым СМИ постоянно растет, однако, уровень доверия ко многим изданиям крайне невелик. Это связано, с одной стороны, с некорректным и недобросовестным поведением многих издательств. Желание привлечь дополнительных читателей перерастает в настоящую борьбу за них, поэтому часто в ход вступают «черные» методы.

С другой стороны, проблемой деловых СМИ является отсутствие реального взаимодействия между экономистами и филологами-редакторами.

В ходе работы мастерская СНО СГЭУ и «Экономист» не просто договорились о тесном сотрудничестве, а выдвинули идеи продвижения научных разработок и мероприятий вуза.

Взяв за основу систему «Мультимедийный рюкзак», ребята разработали концепцию продвижения мероприятия, проводимого в рамках деятельности СНО, через доступные информационные площадки вуза.

В рамках мероприятия состоялось награждение победителей и призеров конкурса эссе «Экономика.ru». Команда газеты поздравляет финалистов конкурса:

**1 МЕСТО - Маклакова Алина** (1 курс, ИНЭ)  
**2 МЕСТО - Ивлиев Павел** (1 курс, ИТЭИМЭО) и **Ефименко Екатерина** (2 курс, ИСУ)  
**3 МЕСТО - Гильманова Динара** (3 курс, ИТЭИМЭО) и **Левашова Юлия** (3 курс, ИСУ)

Поздравляем ребят с заслуженной наградой и приглашаем всех желающих к дальнейшему сотрудничеству!



# Векторы развития НАУКИ В СГЭУ

На площадке СГЭУ состоялась Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Глобализация и региональное развитие в XXI в.: векторы развития, вызовы, инновации».

Конференция объединила магистрантов, аспирантов и адъюнктов, представителей научно-образовательного сообщества, органов государственной власти, органов государственного и муниципального управления, предпринимателей, сотрудников банковских системы и работников производственных предприятий из различных городов и районов России и зарубежья: Москвы, Санкт-Петербурга, Альметьевска, Алматы, Безенчука, с. Большая Черниговка, Волгограда, Воронежа, Душанбе, Екатеринбургa, Красноярска, Кассино, Новокуйбышевска, п. Поляково, Поквистнево, Рязани, Самары, Сызрани, Тольятти, Уфы, Чапаевска и др.

Модератором мероприятия выступила Тимофеева Е.А., д.п.н., доцент, декан факультета магистратуры СГЭУ.

В качестве экспертов на конференцию были приглашены: Ермолаев К.Н., д.э.н., декан заочного факультета, зав. кафедрой институциональной экономики и экономической истории СГЭУ; Печерская Э.П., д.п.н., профессор, директор института управления СГЭУ; Полянский В.В., к.ю.н., профессор, председатель Комиссии по вопросам законности, правам человека, взаимодействию с судебными и силовыми органами и ОНК Общественной палаты СО; Веселова Ю.В., к.э.н., доцент кафедры «Менеджмент и логистика на транспорте» СамГУПС; Погорелова Е.В., д.э.н., профессор, зав. кафедрой цифровых технологий и решений СГЭУ; Пичуров С.Н., к.э.н., доцент, директор института национальной экономики СГЭУ; Тагирова Н.Ф., д.и.н., профессор, директор института теоретической экономики и международных экономических отношений СГЭУ; Саусин А.В., член Совета самарского регионального отделения «АЮР».

Стоит отметить, что активное участие в данной конференции приняли следующие российские и зарубежные образовательные

учреждения: Самарский национальный исследовательский университет им. академика С.П. Королева, СамГУПС, Московская академия Следственного комитета РФ (г. Москва), РАНХиГС при Президенте Российской Федерации - Волгоградский институт управления (г. Волгоград), Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы (г. Уфа), Российский государственный профессионально-педагогический университет (г. Екатеринбург), Уральский институт Государственной противопожарной службы МЧС России (г. Екатеринбург), Академия ФСИН России (г. Рязань), ВИ ФСИН России (г. Воронеж), Ленинградский государственный университет им. А.С. Пушкина (г. Санкт-Петербург), Филиал Ивановской пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России (г. Воронеж), Красноярский государственный аграрный университет (г. Красноярск), Самарский торгово-экономический колледж, Академия МВД Республики Таджикистан (г. Душанбе, Республика Таджикистан), Университет «Туран» (г. Алматы, Республика Казахстан), Университет Кассино и южного Лацио (г. Кассино, Италия).

Сегодня по линии магистратуры активно развиваются и крепнут международные связи, реализуются и разрабатываются новые программы дуального образования с вузами Франции, Португалии, Германии, Италии, Венгрии.

В подтверждение успешного развития академической мобильности магистратуры на конференции очно выступила магистрант нашего вуза-партнера из Университета Кассино и южного Лацио (Италия) Магнапера Клаудиа с докладом «Государственная политика как фактор развития сельского хозяйства на примере опыта Российской Федерации и Италии».

Многие докладчики стремились отобразить в своих исследованиях потребности нашего

региона. Именно к таким докладам можно было отнести, работу магистранта СГЭУ Кожуховой В.В. «Особенности аудита интегрированной отчетности на примере нефтяных и нефтегазовых компаний Самарской области».

Оживленные дискуссии и множество вопросов у аудитории также вызвали доклады таких магистрантов СГЭУ как: Сизько В.С., Морякова В.Г. Сафиулина Н.Р.

Направление «Юриспруденция» на конференции было представлено не только докладами магистрантов и аспирантов СГЭУ (Мустафина Л.А. «Правовое обеспечение проектной деятельности органов местного самоуправления»), но и представителями иных образовательных учреждений г. Самары.

В качестве примера выделим обстоятельный и яркий доклад аспиранта 2 курса Самарского национального исследовательского университета им. академика С.П. Королева Еременко О.И. «Административная преюдиция как мера, применяемая за повторное совершение мелкого хищения».

Из зарубежных участников по юридической тематике видео-выступление представил Байзаков Е.Е. «Проблемы и перспективы развития института медиации в Республике Казахстан» (Университет «Туран», Республика Казахстан).

Впервые на российской конференции выступил аспирант Мутхана Али Салем Али (Йемен). Он представил доклад с интересной видеопрезентацией на тему «Государственная поддержка инновационного предпринимательства: мировой опыт».

Подчеркнем, что ряд аспирантов освещали результат своего исследования, опираясь на опыт, приобретенный ими в своей практической трудовой, предпринимательской или управленческой деятельности. Так, аспирант СГЭУ Сырова Т.Н. представила вниманию экспертов и слушателей результаты своего исследования «Управление рисками инновационной деятельности предприятия».

По завершении работы конференции ее участникам удалось уделить внимание достаточно широкому кругу проблем: особенностям развития экономики в условиях глобализации, специфике трансформации современного рынка труда, направлениям развития государственной кадровой политики в РФ, становлению инновационного предпринимательства, вопросам правового регулирования экономической деятельности, развитию цифровой экономики разных стран, актуальным проблемам профессиональной подготовки специалистов в условиях современной рыночной конкуренции и т.д.

По завершении пленарной части конференции магистранты и аспиранты приняли участие в работе секции «Развитие финансового сектора экономики России в условиях внедрения новых цифровых технологий».

Далее конференция продолжила свою работу в рамках секции «Проблемы развития предприятий в условиях цифровой экономики».

Общение участников в рамках данного научного мероприятия предоставило им возможности для обмена профессиональным опытом, идеями, предложениями и позволило наметить новые пути совместной научно-исследовательской деятельности. Надеемся, что данная конференция также позволила укрепить сотрудничество между российскими и зарубежными молодыми учеными.

Статьи участников конференции будут опубликованы в сборнике научных материалов научного мероприятия и проиндексированы в базе РИНЦ.

# УЧАСТНИКИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «ЛИДЕРЫ РОССИИ»



В Высшей школы менеджмента СГЭУ состоялась неформальная встреча «Лидеры России: компетенции современного руководителя». На дискуссию были приглашены преподаватели и выпускники ВШМ СГЭУ - полуфиналисты Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры России», а также руководители самарских компаний.

«Лидеры России» - это открытый конкурс для руководителей компаний, который позволяет пройти комплексную оценку лидерских компетенций, помогает познакомиться с успешными управленцами со всей России.

В ходе неформальной встречи участники поделились своим мнением о конкурсе:

**?** Как вы считаете, организаторам удалось создать все необходимые условия для комфортной работы и успешного взаимодействия участников? Какие впечатления произвел на вас конкурс, работа организаторов, задания?



**Виктор ДРОЗДОВ**  
(заместитель  
директора филиала  
АО «Открытие-  
Брокер» в г. Самаре,  
выпускник Высшей  
школы менеджмента  
СГЭУ)

«Участие в конкурсе «Лидеры России» сезона 2018-2019 произвело на меня яркое и только положительное впечатление. Все было организовано на очень высоком уровне. На всех этапах конкурса организаторы поддерживали участников, максимально четко и оперативно пытались решать возникающие проблемы. Задания полуфинала оказались разнообразными, иногда даже неожиданными, но в большинстве своем требующими от конкурсантов максимального включения и проявления широкого спектра своих лидерских и управленческих компетенций. Организаторы оценивали не только качество и проработку самого решения, но и процесс его принятия: взаимодействие конкурсантов в командах, их активность и готовность предлагать нестандартные решения, умение работать в жестком цейтноте.

Кстати, динамика конкурсных мероприятий в полуфинале была настолько высока, что некоторые конкурсанты, и это было заметно, не привыкшие работать в условиях высокой нагрузки, испытывали под конец конкурсных

дней физическую и эмоциональную усталость».



**Дмитрий АБРАМОВ**  
(заведующий  
кафедрой «Мировая  
экономика» СГЭУ,  
к.э.н., доцент,  
преподаватель  
Высшей школы  
менеджмента)

«Конкурс был для меня очень интересным. Поэтому я участвовал в двух сезонах. Понравились тестовые задания - подготовлены на высоком качественном уровне. Очень много дал нетворкинг: удалось познакомиться с большим количеством интересных и умных людей; сложились контакты в социальных сетях и мессенджерах. Это способствовало организации совместных реальных проектов, которые уже заработали. Было много интересных лекций и встреч с экспертами, особенно на первом конкурсе».



**Александр БЛАГОВ**  
(заместитель  
начальника  
планово-  
финансового  
управления,  
доцент кафедры  
Самарского  
университета,  
выпускник  
Высшей школы  
менеджмента СГЭУ)

«Хочется отметить комплексный подход в оценке целого ряда компетенций: лидерство, нацеленность на результат, стратегическое мышление, умение работать в команде, коммуникация и влияние, внедрение изменений, инновационность, социальная ответственность. Организаторы - большие молодцы. Однако если сравнивать полуфиналы прошлого и текущего сезона, в прошлом могу отметить более насыщенную

программу, а также более опытных экспертов и модераторов».



**?** Конкурсные мероприятия помогли вам приобрести что-то новое для себя, открыть в себе новые возможности? Что полезного вы для себя вынесли в ходе конкурса?

**Дмитрий Абрамов:** «Лично для меня мотивацией стало то, что конкурс организован Администрацией Президента РФ и лично С.В. Кириенко. Это позволило получить много информации и практических рекомендаций от тренеров высокого уровня».

**Виктор Дроздов:** «Основная польза от конкурса лично для меня - это возможность посмотреть на свои лидерские и управленческие компетенции и накопленный опыт под разными углами зрения и в сравнении с другими сильными лидерами и управленцами. Конкурс дал мне возможность по-новому взглянуть на некоторые свои жизненные и профессиональные приоритеты, стать более уверенным в себе и своих силах. Конечно самой важной пользой для меня стало знакомство с новыми интересными людьми, активными, неравнодушными и заряженными на победу».

**Александр Благов:** «Конкурс помог мне убедиться в своих способностях, настроил на то, что важно постоянно учиться, развивать себя и ни в коем случае не останавливаться. Для этого есть все возможности, ведь вокруг очень много сильных и достойных лидеров, с которыми интересно общаться и взаимодействовать».



**?** Основываясь на своем опыте прохождения многочисленных конкурсных этапов и выполнения разнообразных заданий, что бы вы пожелали будущим участникам?

**Александр Благов:** «Быть дисциплинированными и ответственными, все делать своевременно».

**Виктор Дроздов:** «Прежде всего - быть, а не казаться. Не отчаиваться, если не пройдете в следующий этап, ведь, по крайней мере, вы получите замечательную возможность (в том числе, с помощью обратной связи от организаторов) объективно оценить свои лидерские и управленческие компетенции, а также увидеть новые горизонты собственного развития».

**Дмитрий Абрамов:** «Желаю участвовать и побеждать. Проверить себя и идти вперед к своим целям. Конкурс этому способствует в полной мере».

Атмосфера соревнования, командная работа, динамика конкурсных мероприятий - все это позволило участникам попробовать свои силы, оценить возможности и наметить пути дальнейшего развития. Ведь подобные мероприятия способствуют мобилизации навыков и знаний, а это, в свою очередь, помогает использовать их для решения управленческих задач. Мы благодарим участников встречи за интервью и желаем им наиболее эффективно применить полученный опыт в своей профессиональной деятельности.

# Портрет научного руководителя

**Студенты СГЭУ хотят заниматься научной деятельностью, но часто не знают с чего начать. Самый ясный и понятный вариант для каждого студента - это найти наставника в лице преподавателя. Однако и тут могут возникнуть трудности.**

Студенты СГЭУ хотят заниматься научной деятельностью, но часто не знают с чего начать. Самый ясный и понятный вариант для каждого студента - это найти наставника в лице преподавателя. Однако и тут могут возникнуть трудности.

Мы побеседовали на эту тему с руководителем СНО СГЭУ **Максимом ТЮГИНОМ** и выяснили тонкости научного наставничества.

**?** - Максим, расскажи, как определиться с научным руководителем? На каком курсе ты посоветовал бы заняться данным вопросом?

- На самом деле, это очень субъективные вопросы и дать алгоритм невозможно: кто-то начинает писать чуть ли не с первого семестра, кто-то встречается со своим научным руководителем на заключительных годах обучения, другие или пишут статьи под руководством разных преподавателей, или вообще не пишут их.

**?** - Как научный руководитель может помочь студенту?

- Часто слышу от студентов, что они и без руководителя могут участвовать в конкурсах и писать научные работы. Однако руководитель как человек более опытный и компетентный в научных вопросах значительно сократит время на поиск достойной литературы и актуальных тем, а также определит сам вектор научного развития.

Я, например, до знакомства со своим руководителем не знал, что такое научная специальность, и как пользоваться базой диссертаций российской государственной библиотеки. Так что помощь наставника неопределима!

**?** - Как лучше построить коммуникацию с научным руководителем?

- Убежден, что для эффективной работы необходимо не только совпадение научных интересов, но и характеров, потому что от

ИЧЕСКОЕ  
С ССИИ



этого зависит и сам характер коммуникации.

Например, некоторые студенты крайне активны, открыты новым знаниям, в таком случае руководитель направляет студента в рамках конкретной специальности, и корректирует работу, чтобы не расплыться на разные сферы. А вот в моей ситуации наоборот руководитель меня мотивирует что-то делать, ну и корректирует направления развития работы, сообщает о возможности публикации на выгодных условиях.

**?** - Какими качествами должен обладать научный руководитель?

- Прежде всего - это желание работать со студентом и наличие свободного времени. А остальное приложится.

**?** - Должен ли научный руководитель сам предлагать темы или это целиком забота студента?

- Однозначно, тематику первых статей определяет научный руководитель, а уже потом самому студенту надо анализировать публикации в рамках приоритетного направления и стараться соответствовать передовым трендам.

**?** - Считаешь ли ты, что институт наставничества в СГЭУ необходимо укреплять?

- Однозначно да!  
Во-первых, потому, что то, что не прогрессирует, в конечном счете приходит к упадку, скорее всего, настало время для институциональных трансформаций клуба выпускников, для включения их в плодотворную наставническую работу.

На практике могу сказать, что ни в одном случае ни я, ни мои знакомые не сталкивались с отказом со стороны преподавателей в предложении поработать.

**?** - Что делать первокурснику, если он хочет развиваться по профилю, но пока никого не знает со своей профилирующей кафедры?

- В любом случае начать с обращения в научные кружки и клубы студенческого научного общества, информация по которым представлена на сайте в разделе «Студенческая наука», если они созданы по той тематике, которая будет интересна студенту. Если все-таки подходящего ему кружка студент не нашел, то он может подойти на свою профилирующую кафедру, и, повторюсь, ему не откажут.

Мой случай, когда я работаю с научным руководителем с другой кафедры, хоть и находящимися в рамках одного института, не является идеальным вариантом и несет ряд трудностей при оформлении документов. Однако, самое главное, чтобы был результат от работы.

**?** - Расскажи о своем научном руководителе.

- Мой научный руководитель - доцент кафедры учета, анализа и аудита Ольга Александровна Наумова. Мы начали работать чуть более года назад в рамках предмета «Экономический анализ». Тема выбрана была с учетом научной специальности «Экономика и управление народным хозяйством», поэтому я продолжил работать по ней. Я считаю, что мне очень повезло с "научником".

Пользуясь моментом, хочу выразить самые теплые слова благодарности за все, что она натерпелась со мной за время совместной работы.

Отдельное спасибо хочется сказать за то, что Ольга Александровна помогает мне не только в научной деятельности, но и в общественной работе.

■ Беседовала Корнилова К.

# Новое звучание голоса университета



Интернет-радио «Speaker FM» переживает второе рождение в нашем университете. Напомним, что его создателем в 2016 году был Демид Пупко. За несколько лет плодотворной работы ему удалось создать радио, аналога которому нет в студенческой среде Самарской области, сплотить дружную команду единомышленников и познакомить студентов и преподавателей с интересными гостями.

Сегодня команда радио полностью обновилась: она готова к покорению медиавершин, новым знакомствам и коммуникациям. Концепция популяризации и продвижения науки очень актуальна в медиакругах, Н.Ф. Тагирова (д.и.н., профессор) содействовала в развитии и работе первой радиокomанды вуза и сегодня также оказала помощь в перезапуске радио. Существенную поддержку обновленной радиокomанде оказывает С.И. Ашмарина (д.э.н., профессор). Куратором проекта назначен А.М. Измайлов (к.э.н., доцент).

Наша редакция познакомилась с новичками «Speaker FM» и задала им несколько вопросов. **Михаил Краченко** (2 курс, ИСУ), руководитель новой команды радио «Speaker FM», рассказал о своих целях и задачах на ближайшее время.

- **Михаил, кого радиокomанда хочет увидеть в качестве своих слушателей?**

- В первую очередь, конечно, наша целевая аудитория - студенты СГЭУ. Но мы хотим расширять круг наших слушателей, поэтому будем рады всем гостям, которым будет интересна наша деятельность.

- **Как набирал радиоактив?**

- В моем окружении были люди, занимающиеся звукорежиссурой, музыкой и техникой речи, их я и пригласил попробовать себя в «Speaker FM». К нам присоединились и ребята без опыта, которые просто захотели заявить о себе в новом для себя формате.

- **Что интересного в ближайшее время подготовит радио?**

- У нас есть в запасе некоторые наработки, но продолжаем поиск интересного контента. В целом отмечаю, что мы хотим предложить нашим слушателям много всего нового и интересного, следите за нашими новостями в группе.

- **Чем радио будет отличаться от других СМИ вуза?**

- Мы хотим отойти от привычного формата «От активистов для активистов», который достаточно популярен в социальных сетях и группах нашего вуза. Наша цель - это создание контента для всех, кого интересует жизнь вуза. Гостями радио будут не только «звезды» СГЭУ, но и ребята, которые только стремятся к победам и успехам.

В команду активистов радио на сегодняшний день входят следующие ребята:

**Власов Александр** (ИНЭ, 2 курс) - зам. директора, звукорежиссер;

**Панин Сергей** (ИСУ, 2 курс) - редактор;

**Кудрявцев Андрей** (ИНЭ, 2 курс) - диктор;

**Аганисян Арина** (ИНЭ, 2 курс) - диктор;

**Скворцов Иван** (ИСУ, 1 курс) - менеджер информации;

**Сабов Герман** (ИНЭ, 2 курс) - звукорежиссер.

Помощник руководителя, **Александр Власов**, рассказывает о своих целях: «*Всегда хотелось попробовать свои силы в сфере радио. Моя деятельность в этой сфере - это звуковая обработка. Моя цель - прокачать свои навыки в данной области. На данный момент заниматься этим интересно, да и приятно даже, в какой-то мере.*

Ребята планируют в самое ближайшее время расширить свою деятельность: привлечь новых слушателей и разнообразить контент. В СГЭУ ежедневно проходит много событий, которые достойны того, чтобы о них говорили:

«*Знакомство с новыми людьми, продвижение радио среди наших студентов, при этом хотелось бы оставить маленький след в истории университетской жизни*», - вот такие амбициозные задачи стоят перед **Иваном Скворцовым**.

Не обойдется и без сюрпризов: «*У нас в команде, считая меня, два гитариста. Поэтому мы попытаемся реализовать еще и творческий контент, помимо информационного*», - рассказывает **Сергей Панин**.

Активная радиодетельность - это еще и отличная возможность для развития новых универсальных и командных компетенций, именно так считает **Андрей Кудрявцев**: «*Работать в команде, создавать какой-либо контент всегда интересно.*

*Я занимаюсь в основном дикторством, озвучкой. Плюс пишу некоторые вещи вроде планов интервью или небольших каких-то сценариев, если их можно так называть. Хотя на самом деле мы друг друга можем подменять и определить, кто чем занимается довольно сложно.*

Наша редакция желает ребятам творческих успехов и интересных информационных поводов!

■ Корнилова К.

НАША ГОРДОСТЬ



# Почему я ценный и полезный работник?

Курмаев Гумар, студент 2 курса института права СГЭУ, стал победителем в заочном этапе Всероссийского сетевого конкурса «Профессиональное завтра» проводимого Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

Стоит отметить тот факт, что молодой человек, несмотря на свои успехи в учебе и общественной деятельности, скромен и не стремится к излишней публичности, тем не менее, студент поделился своими размышлениями на тему профессионального будущего.

предоставленной тренером, специальной программе.

Также выделял время для изучения иностранного языка. Английский язык я начал изучать еще в школе, а в будущем планирую научиться вести диалоги на арабском языке.

### - Что побудило к участию во Всероссийском конкурсе?

- Мое участие в конкурсе проектов «Профессиональное завтра» началось с того момента, когда Ирина Викторовна Смотровая, заместитель директора института права по УВР, рассказала мне о существовании

данного конкурса. Я заинтересовался и решил принять участие.

В данный момент, я обучаюсь по профилю «Борьба с правонарушениями в сфере экономики» направления «Юриспруденция» и поэтому изъявил желание написать эссе для конкурса на тему, связанную с деятельностью юриста.

Хочу отметить, что Ирина Викторовна Смотровая, обладая опытом и знаниями в этой области, помогла мне более точно раскрыть выбранную мною тему. Написание данного эссе помогло мне более углубленно изучить профессию юриста, а также добавило опыта участия в различных проектах.

### - Расскажи коротко о себе.

- Желание стать высококлассным юристом у меня появилось, когда я учился в школе в 10 классе.

Я уделял необходимое количество времени на подготовку к ЕГЭ, но не забывал и о своих увлечениях. Мне очень нравится музыка и я научился играть на гитаре, когда учился в школе. Про занятия спортом я тоже не забывал и регулярно посещал тренажерный зал, занимаясь по

## Эссе

Итак, юрист - это специалист в области права, разбирающийся в юридических науках. Основная цель деятельности юриста - это защита прав и законных интересов человека и гражданина, а также организации. Для этого специалист занимается поиском и анализом юридически значимой информации для дачи правового заключения по тем или иным вопросам.

Компетенция юриста не ограничивается лишь знанием законодательства и использованием правовой информации. Он общается с различными людьми и его речь должна быть правильно поставлена. Ведь в противном случае, могут возникнуть недопонимания в процессе разрешения того или иного вопроса. Я знаком с подобной ситуацией, по причине прохождения практики и обучения в юридическом колледже. Соответственно, мое углубленное знакомство с правом началось еще в 2015 году (с первого курса колледжа) и я уверен, что это принесет свои плоды при работе по специальности.

Мы живем в постиндустриальном обществе, где высокие технологии составляют неотъемлемую часть нашей жизни. В данных условиях необходимо грамотно осуществлять поиск и использовать информацию, необходимую для эффективного

выполнения различных задач. Данный навык я «отточил» на первом курсе университета, готовясь к экзаменам и работая волонтером на Чемпионате мира по футболу 2018. Так, использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности я научился в университете, изучая предмет «Информационные технологии в юридической деятельности».

Окончательно сгруппировав вышеизложенное, хочу отметить, что в связи с нововведениями и модернизацией всех предметов, существующих в настоящее время, необходимы «юристы мирового масштаба». То есть такие специалисты, которые готовы выполнять задачи лучше компьютеров. Сознательный человеческий интеллект должен стоять у истоков юридической деятельности. Ведь компьютеры не должны оттеснять на второй план человека. В противном случае, это будет похоже на апокалипсис, который мы наблюдаем во множестве фильмов.

В заключение отмечу, что в высокообразованном знатоке права нуждается и каждое государство. Ведение внутренней и внешней политики основано на тех или иных нормах права и коммуникации между человеком и государством.

## ЛУЧШИЕ СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГОДА

### • БОКС

В спортивном комплексе Самарского государственного технического университета проходила областная универсиада среди высших учебных заведений по боксу. В данном спортивном мероприятии приняло участие 9 вузов Самарской области, в том числе боксеры СГЭУ.

Сборная команда по боксу Самарского государственного экономического университета заняла 2-е место, принесла команде следующие призовые места:

1. **Гегам Хчоян** - магистратура - 1 место.
2. **Кузнецов Владислав** - ИКМиС - 2 место.
3. **Левон Карапетян** - ИНЭ - 2 место.
4. **Тигран Бичачхян** - ИНЭ - 3 место.
5. **Рафо Хчоян** - магистратура - 3 место.
6. **Серебренников Владислав** - ИКМиС - 3 место.

Тренер сборной команды **Мыцков Е.В.**  
По итогам соревнований, наша команда заняла серебро.



# Не бойтесь пробовать новое!

Студентка 4 курса ИНЭ специальности «Бизнес-аналитика и статистика» Дарья Скрылева – известная личность в СГЭУ.

За 4 года успели познакомиться с большим количеством преподавателей, поэтому выделить кого-то сложно. Единственное, что хочется выделить, это то, что какой бы ни был предмет, увлеченность студента зависит на все 90% от преподавателя. От того как он подает материал, как спрашивает. У меня есть много статей на разные научные темы, наверное это тоже показатель того, что уровень преподавания достойный. СГЭУ – отличная площадка, для того чтобы совмещать все свои увлечения и желания.

Если хочешь, то можешь проявить себя в любой сфере.

После науки мне ближе всего был спорт. Поэтому за время обучения успела и поиграть за сборную по волейболу, и позаниматься плаванием и настольным теннисом. С волейболом дружу давно, еще со школьной скамьи. Пришла на 1 курс, очень хотели играть за сборную, показала свои умения и меня взяли. Там девочки с разных курсов и институтов, но это абсолютно не мешает играть слаженно. У меня общественная жизнь в университете не такая яркая, как могла быть, но тем не менее, принимала участие почти везде, но по чуть-чуть. С миру по нитке, так сказать. Из глобального: этим летом была волонтером на Чемпионате мира по футболу, где познакомилась с огромным количеством интересных людей, в том числе и с нашего университета.

За что люблю активную жизнь в СГЭУ, что сначала ты являешься участником всех мероприятий, а потом у тебя есть возможность стать их организатором, таким образом, ты видишь мероприятие с двух сторон и это очень круто. Полезный опыт. Аналогичная схема и в научной жизни университета.

Сначала ты сам участник чемпионатов, олимпиад, мастер-классов, а потом ты уже ищешь спикеров, готовишь помещение, и знаешь, что было бы интересно зрителю, участнику, так как сам им был. Чем старше

курс, тем более узкую сферу деятельности ты выбираешь и осваиваешь в плане науки. Сейчас почти все мои научные статьи посвящены статистике, не первый раз участвую в олимпиадах именно по статистике. И всяких мероприятиях, которые так или иначе связаны с этой наукой. Так ты погружаешься в мир информации, знаешь основные тренды, и чувствуешь себя маленьким профессионалом в этой области. Это приятно.

Безусловно, нет предела совершенству, поэтому нельзя останавливаться и хочется развиваться дальше. В СНО университета я старалась продвигать интеллектуальные игры, пару лет была даже председателем Клуба интеллектуальных игр СГЭУ, организовывала некоторые игры и помогала в организации городских и международных фестивалей на площадках университета. Вопрос о хобби обычно самый сложный, потому что нет той области, в которой я бы хотела и не попробовала. Если есть желание, то нужно обязательно попробовать себя в чем-то новом. Это развивает. Например, когда мы ходили в цирк, мне очень нравились акробаты, и я тоже хотела уметь делать разные трюки. В итоге сейчас могу жонглировать тремя предметами и сажусь на шпагат. А так как много времени проводила с бабушкой, то умею играть на фортепиано и вышивать крестиком. В какой-то момент захотелось чего-то необычного, и вот уже пару месяцев занимаюсь в коллективе бразильских карнавальных барабанов.

Ни в одной из этих областей я не профессионал, да и даже не любитель, но самое главное, что я попробовала что-то новое, а это новые эмоции, новые впечатления и новые знакомства. Сейчас во многих школах и кружках первое занятие бесплатно, поэтому потратить нужно только свое время. Безусловно, это очень важный ресурс, и нужно уметь распоряжаться им правильно, тогда у вас получится успевать огромное количество дел в день и вы будете получать от этого удовольствие.

**? - Дарья, ты - отличница, активистка и спортсменка, расскажи немного о своих достижениях. Как тебе удается совмещать труднсовместимые вещи?**

- Так получилось, что мы - первый выпуск этой специальности, и это немного волнительно. Чувствуется ответственность. Приходится много трудиться и стараться!

За время учебы в университете было много, но любовь к науке и знаниям зародилась еще в детстве, всегда любила головоломки, задачки, что-то решить, изучить, и так до сих пор. Если преподаватель рассказывает какую-то интересную тему, хочется изучить ее глубже, так и появлялись научные статьи. И как результат - стипендии, среди которых и академическая и стипендия Губернатора Самарской области, Правительства РФ. Получала несколько именных стипендий, и вот сейчас накопила не только научные публикации, но и награды в других видах деятельности и в этом семестре получаю стипендию Ученого совета СГЭУ имени Носкова Анатолия Ивановича, очень уважаемого человека в нашем университете.

Что касается предметов, то по сравнению со школой, в каждом можно почерпнуть интересные для себя знания, так как учусь на той специальности, которую выбрала сама, поэтому мне очень нравится. Любой предмет, связанный со статистикой, анализ какого-то явления, события, особо увлекают математические методы изучения статистики и экономики. За это отдельное спасибо кафедре статистики и эконометрики, где работают специалисты в своей области, способные увлечь любого. Если вы считаете, что статистика скучная наука, значит вы не умеете ею пользоваться.

## ЛУЧШИЕ СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГОДА

### • САМБО

В зале борьбы Самарского национального университета имени академика С.П. Королева состоялись соревнования по самбо в рамках областной универсиады среди команд образовательных организаций высшего образования.

В данном спортивном мероприятии приняли участие 9 вузов Самарской области, в том числе самбисты СГЭУ.

Сборная команда по самбо Самарского государственного экономического универ-

ситета заняла 2-е место, принесла команде следующие призовые места, в зависимости от весовых категорий:

1. **Ашууров Фуркат Хасанович** - 3 место.
2. **Верещагин Никита Олегович** - 1 место.
3. **Левон Карапетян** - 3 место.
4. **Амбарцумян Григор Арменович** - 1 место.
5. **Родин Николай Николаевич** - 3 место.
6. **Кочинян Самвел Ашотович** - 2 место.

7. **Дабгаев Лом-Али Сайпиевич** - 3 место.

8. **Цинцадзе Рати** - 3 место.

9. **Мамедов Бакир Бахрамович** - финалист.

Подготовил команду к соревнованиям президент межрегиональной ассоциации боевых искусств **Икомасов Д. Ю.**

Неоценимую помощь в подготовке команды оказал один из лучших воспитанников Д.С. Токера бывший студент СГЭУ, а ныне сотрудник прокуратуры **Амбарцумян Армен**.

# Выбери меня

Все мы хотим быть здоровыми, красивыми, крепкими и подтянутыми. Для этого многие ходят в спортзал или занимаются танцами, гимнастикой и т.д. и т.п. Однако наиважнейшую часть успеха в этом деле составляет наше питание, его качество.

«Мы едим то, что мы едим» - слышали эту фразу? Об этом сказал еще Гиппократ. Суть этого выражения очень проста. Мы потребляем пищу, которая, как топливо, заставляет работать наш организм в том или ином ключе. Если мы питаемся вредной едой, то и организм наш работает будто на разбавленном бензине. А если же мы съедаем что-то полезное, то получаем заряд энергии более качественный. Например, если человек съест порцию гречки, то он сможет спокойно чем-то заниматься ближайшее время, насытившись одним приемом пищи. Если же вместо гречки он предпочтет съесть пирожок, то сдоба быстро растворится у него в желудке и примерно через пол часа ему опять захочется что-нибудь съесть. Исчезнет желание что-либо делать, все мысли будут только о еде... А от частых перекусов булочками образуются лишние килограммы.

В общем, это был частный пример одного из бесчисленного множества вариантов применения нездоровой пищи в повседневной жизни. Не в этом суть. Недавно, наша редакция обратила внимание, что студенты больше предпочитают легкие перекусы в различных заведениях, по типу булочных, шаурменных, киосков и т.д. Вопрос: зачем? Неужели еда в мелких точках намного вкуснее, чем в обычной университетской столовой?

Что ж, возможно. Как говорится, на вкус и цвет товарищей нет. Это дело каждого: кому-то нравится традиционная пища, кому-то - фастфуд. Тем не менее, стоит отметить, что еда в столовой все же полезнее. Так как она находится на территории государственного учебного заведения, рацион, предложенный здесь, проверен на соответствие

всем нормам питания. Насчет организаций питания вне университета нельзя сказать наверняка: проверен ли он на научной основе на предмет сбалансированности или нет. Там может быть все что угодно, вплоть до использования консервантов и усилителей вкуса с обозначениями «Е». Возможно, это дешевле: весомый аргумент. Комплексный обед будет дороже, но эффективнее, вы наедитесь и насытитесь энергией, которая поможет вам достигнуть любых целей и задач. Это полезнее и для организма, и для вашего душевного самочувствия. Думайте, размышляйте, выбирайте.

■ Арутюнова Маргарита

В столовой СГЭУ вас всегда ждет горячий обед, приготовленный из натуральных продуктов.



## ЛУЧШИЕ СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГОДА!



### • ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Во Дворце спорта прошла областная универсиада по легкой атлетике. Сборная команда СГЭУ заняла почетное 2-е место, пропустив вперед только команду СамГТУ. В данных соревнованиях участие принимало 8 университетов.

Успех нашей команды не случаен. Каждый год спортсмены СГЭУ занимают на этих соревнованиях по несколько призовых мест и в этом году наши ребята 12 раз поднимались на пьедестал.

Стоит отметить, что половина зачетных результатов соответствует 1 взрослому разряду.

Спортивные результаты спортсменов распределились следующим образом:

**Дарья Орлова** (ИП 2 курс) заняла 1, 2 и 3 место в прыжках в высоту, в барьерном беге и в прыжках в длину, соответственно. Даша - кандидат в мастера спорта, член сборной области по легкой атлетике.

Особо хочется отметить победителя в тройном прыжке и бронзового призера в прыжках в длину магистранта ИП, 2 курс - **Чернова Дмитрия**. В ноябре 2018 г. Дмитрию присвоено звание мастера спорта.

В беге на 400 и 800 м студентки СГЭУ традиционно занимают места на пьедестале. В этом году **Памалина Светлана** (ИЭУП, 4 курс) заняла 3-е место, а в беге на 800 м стала серебряным призером. В беге на 800 м и бронзовым призером стала **Ченина Катя** (ИЭУП, 2 курс).

**Алена Пфейфер**, кандидат в мастера спорта (магистратура, 2 курс), в жест-

кой конкурентной борьбе завоевала 3-е место в беге на 60 м.

В беге на 200 м **Даша Солодова** (ИЭУП, 3 курс) и **Алена Пфейфер**, к сожалению, не прошли сито жеребьевки, только **Настя Рудниченко** (ИНЭ, 3 курс) вышла в финал и заняла 5-е место. Но вместе девушки доказали свое мастерство в эстафетном беге «4 по 200 м» и заняли 2-е место. Четвертой в серебряном квартете была **Памалина Светлана**, завоевав свою третью медаль в рамках данной универсиады.

Юноши нашей сборной заняли 3-е место в эстафете «4 по 200 м»: **Насибуллин Радик** (магистратура, 2 курс), **Шамсуваров Инсаф** (ИТЭИМЭО, 4 курс), **Дунин Игорь** (ИСУ, 5 курс), **Юртаев Олег** (ИНЭ, 3 курс). **Шамсуваров Инсаф** в беге на 800 м не удовлетворился прошлогодней бронзой и в этом году стал серебряным призером.

Хочется отметить вклад наших легкоатлетов, которые бежали в первый день 1500 м, а во второй день 3000 м: **Никита Фирсов** и **Андрей Сычев** (ИНЭ, 4 курс), **Элина Касимова** (ИТЭИМЭО, 1 курс). В этот раз они не взошли на пьедестал, но внесли весомый вклад в достижения успеха всей команды. Успех, который потребовал упорного труда без каникул, а часто и без выходных.



## Поздравляем с юбилеем!

**Суханову Елену Ивановну**, кандидата экономических наук, доцента кафедры статистики и эконометрики;

**Бредневу Веру Васильевну**, кандидата экономических наук, доцента кафедры учета, анализа и аудита;

**Кравцову Аллу Николаевну**, коменданта общежития № 4 ЭХО;

**Солдатову Ольгу Евгеньевну**, директора музея СГЭУ;

**Коротаеву Татьяну Васильевну**, кандидата исторических наук, доцента кафедры социологии и психологии;

**Рудневу Елену Борисовну**, заместителя главного бухгалтера управления бухгалтерского учета и финансового контроля;

**Евдокимова Анатолия Николаевича**, кандидата экономических наук, доцента кафедры менеджмента;

**Сидорова Александра Аркадьевича**, доктора биологических наук, профессора кафедры экологии и безопасности жизнедеятельности;

**Мишунину Светлану Михайловну**, специалиста по учебно-методической работе заочного факультета;

**Михайлова Александра Михайловича**, доктора экономических наук, профессора кафедры экономической теории;

**Здобникову Галину Владимировну**, помощника проректора по научной работе и международным связям;

**Капитонова Александра Анатольевича**, кандидата исторических наук, доцента кафедры институциональной экономики и экономической истории;

**Попову Елену Евгеньевну**, кандидата экономических наук, доцента кафедры региональной экономики и управления;

**Семенчук Ольгу Витальевну**, кандидата экономических наук, доцента кафедры региональной экономики и управления.

«ЭКОНОМИСТ» № 4 (1074),  
29 мая 2019 г.

Учредитель – ФГБОУ ВО «СГЭУ».  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. 12+  
Свидетельство ПИ №ТУ63-00430 от 20 марта 2012 г.

Адрес редакции:  
443090, Самарская область, г. Самара,  
ул. Советской Армии, 141, оф. 126.  
E-mail: economist05@sseu.ru,  
тел. 8 (846) 933-86-76.  
Адрес издателя: 443090, Самарская область,  
г. Самара, ул. Советской Армии, 141, оф. 126.  
Главный редактор: Захардяева Юлия  
Валерьевна, e-mail: redactor@sseu.ru

Над номером работали: студенческий актив СГЭУ, Ю.В. Захардяева, главный редактор, член Союза журналистов России, А. Карякина, К. Корнилова, А. Сычева, В. Слезина, О.В. Егорова.  
Верстка: А. Шевелева.  
Газета отпечатана в ООО «Полиграфия», 443110, г. Самара, ул. Мичурина, 80-14.  
Заказ № 1736. Тираж 1000 экз.  
Распространяется бесплатно.  
Дата подписания в печать 29.05.19.  
Время подписания в печать, установленное по графику, 14:00; время фактическое 14:00.